

娱乐

流淌着民族大爱的共和国往事

“三千孤儿入内蒙”真实故事搬上大银幕

■新快报记者 聂青

由尔冬升监制并导演的电影《父辈》(暂定名)，目前已在内蒙古紧锣密鼓地筹备，即将于今年4月开机。影片根据“三千孤儿入内蒙”的真实历史事件改编，全景式再现了60年前那一段永远镌刻在历史丰碑之上、流淌着民族大爱的共和国往事。导演尔冬升日前已于呼和浩特、锡林郭勒盟、乌拉盖草原及周边地区勘景完毕，影片即将进入制作阶段，预计将于2021年内上映。

1959年到1961年，新中国遭遇了严重的自然灾害，大批来自南方的孤儿面临营养不足的威胁。为此，周恩来总理找到了自己几十年的革命战友、时任内蒙古自治区政府主席的乌兰夫。双方通过电话之后，乌兰夫立即召开会议，最终决定，把南方的孤儿接到内蒙古交给当地牧民抚养，“接一个，活一个，壮一个！”于是，从1960年到1963年，上海及周边地区的近3000名孤儿经过长途颠簸，跨越半个中国抵达内蒙古。作为“国家的孩子”，他们在辽阔的内蒙古大草原上遇到了善良的父母，在超越地域、超越血缘的大爱和温暖中健康长大。



■剧组在内蒙古外景地工作照。

大。特殊时代造就了这样奇妙的缘起，但将它充实、丰富为精彩故事的，是千千万万平凡而又伟大的中国人民。

尔冬升导演表示，在听到这个故事后几乎是立即决定要将它搬上大银幕：“这个故事非常打动我！它是一个关于爱的故事，也是一个用博大的胸怀和坚韧的力量战胜无法阻挡的危难

的故事，在今年打造这样一个故事，有着非常深远的意义！”为此，尔冬升带领他的制作团队在2021年春节期间就赶到内蒙古，冒着零下20多摄氏度的严寒在呼和浩特、锡林郭勒盟、乌拉盖草原及周边地区勘景，力图以最严谨的态度和最扎实的创作来完成这一部年度感人之作。

黎星李艳超再聚舞台 《沙湾往事》开启2021年全国巡演



新快报讯 记者徐绍娜报道 3月12日-13日，黎星和李艳超领衔主演的广东歌舞剧院大型原创舞剧《沙湾往事》将登陆首站广东艺术剧院，开启2021全国巡演。

《沙湾往事》首演至今已经走过7个年头，演出超160场。这部以“广东音乐之乡”广州番禺沙湾古镇为故事背景进行创作的舞剧，就像一幅浓缩岭南风情民俗的长卷，在舞台上将岭南文化表现得淋漓尽致，让观众深刻感受到岭南文化的精妙和岭南艺术家的风骨。

《沙湾往事》以上世纪30年代广州沙湾古镇为背景，以“何氏三杰”等众多广东音乐人为创作原型，围绕经典名曲《赛龙夺锦》薪火相传的内容主线，用当代舞蹈艺术元素演绎传奇故事的发展，并用设计巧妙、优美生动的舞段诠释经典音乐的深刻内涵。

东音乐史诗。此次巡演首站，首演阵容将再聚舞台，由黎星、李艳超领衔。黎星和李艳超均毕业于中国人民解放军艺术学院，拿遍各类舞蹈大奖的两人，搭档合作过多部作品，包括舞蹈《七夕》《紧握手中枪》，舞剧《沙湾往事》《大饭店》等，每一次合作都是经年默契的完美诠释。对两人来说，舞剧《沙湾往事》在他们的舞蹈生涯中意义非凡，这是黎星成为独立舞者后主演的第一部舞剧，李艳超也坦言“就是在对的时间遇到对的人对的事”。两人塑造的“何柳年”和“许春伶”令人印象深刻，技巧高难的双人舞桥段更是吸睛。他们将与孙然、王闵瑞等广东歌舞剧院首席舞者一起，用舞蹈勾画岭南文化的大美大爱。

《沙湾往事》地域特色鲜明，舞剧以广州番禺沙湾古镇为表演背景，讲述广东故事，诉说广东音乐人的情怀，在音乐、舞美和人物造型等

多方面深入挖掘岭南地域的建筑、风俗、人文特色，全方位展现广东特有的地域文化。

音乐方面，剧中除了以经典曲目《赛龙夺锦》的创作和演奏作为主要内容贯穿始终外，还创新性地融入《雨打芭蕉》《平湖秋月》等岭南特色音乐，让观众感受到广东音乐的深厚底蕴。舞蹈道具巧妙地借用了广东音乐“五架头”乐器、英歌棒、龙舟鼓等元素，舞美绘景还原了富有广东特色的沙湾灰塑、砖雕等元素，采风环节则穿插安排了粤剧、南狮展演等，整个舞台的呈现，都围绕岭南文化来展示，观众走进剧场仿佛被带入旧日的岭南时光，可尽情领略独具韵味的岭南风情。

七年来，该剧已成为现象级舞剧，巡演所到之处场场爆满，赢得了观众、业内专家学者及各地媒体的一致好评。

《学区房》拍竣 “虎妈”赵薇再战学区房



新快报讯 记者梁燕芬报道 教育题材电视剧《学区房》近日杀青，剧中，赵薇、秦昊饰演一对80后夫妇，为了孩子“折腾”学区房。据悉，这也是赵薇自《虎妈猫爸》之后，时隔6年后再次接拍电视剧，而且同样是教育题材剧集。

该剧讲述了80后年轻夫妇叶逸凡(秦昊饰)、何嘉如(赵薇饰)结婚7年，儿子即将“幼升小”，叶逸凡考察了全市所有第一梯队的小学，选择了市实验学校这所重点小学，开始了购买该校学区房的一系列折腾的故事。和6年前的《虎妈猫爸》一样，《学区房》也是一部教育题材剧。

多年前，在《虎妈猫爸》中，赵薇饰演了一个颇为强势的母亲，而佟大为则饰演了一名比较弱势的父亲。而这次的《学区房》却反过来了，剧中赵薇将一反常态饰演一个传统的中国妇女，家里的大事，是由父亲秦昊做主的。这次秦昊将饰演为了孩子愿意付出一切的虎爸。

《别想打扰我学习》开播 赖冠霖李兰迪 重回同窗好时光



新快报讯 记者徐绍娜报道 由陈飞宏导演，赖冠霖、李兰迪主演的青春成长剧《别想打扰我学习》，于昨晚在湖南卫视青春

进行时剧场首播，芒果TV全网独播。该剧讲述了事业型女强人南向晚(李兰迪饰)阴差阳错重启高中生活，在高三学堂遇到“校霸”体特生林晓然(赖冠霖饰)，一起学习成长的故事。

作为聚焦学习的青春成长剧，赖冠霖、李兰迪在剧中的造型十分青春活力，外形与角色高度贴合。赖冠霖干练短发尽显“校霸”气质，白衬衫加黑色长裤的校服装扮，阳光帅气，让网友大呼“梦回他101时期的模样”；李兰迪继余周周之后再次出演校园剧，但校服造型却不同于以往，以白衬衫搭配短裙亮相，少女感十足。该剧是两人首次合作的作品。